

要闻简报

●日前,市委常委、组织部长朱立军深入一线调研“我为群众办实事”重点民生项目,开展为一线职工“送清凉”活动。市总工会相关负责人等参加调研活动。

在安徽拓维检测服务有限公司、福元药业有限公司、宣州区济川街道济川社区,朱立军亲切看望了奋斗在一线的职工,为他们送去“清凉礼包”,关心询问他们的工作、身体状况,对其为社会发展作出的贡献表示感谢,嘱咐他们做好防暑降温工作,科学合理调整工作时间,确保安全生产、安全度夏。朱立军还对企业经营发展情况、人才队伍建设及高端人才培养规划进行了了解,勉励企业党组织和工会能够继续大力弘扬工人阶级先锋队的作用,吸纳人才,促进企业更快发展,为地方经济建设提供更好服务。

据了解,市总工会还将组织人员深入全市环卫、公安交警、建筑工地、交通运输、厂矿企业、疫情防控等一线开展慰问活动,把党和政府的关怀与温暖送到职工群众心坎上。(市总工会)

●7月2日上午,全市政务服务跨区域跨层级“异地代收代办”现场会在广德市召开。副市长孙来福出席会议并讲话。市数据资源局、各县市区相关负责人等参加会议。

会上,与会人员就建立政务服务跨区域跨层级“异地代收代办”机制座谈交流,部分县市区代表作了交流发言。会前,与会人员还实地参观了广德市政务服务中心,了解广德市“异地代收代办”试点情况。孙来福指出,要提高政治站位,充分认识做好政务服务跨区域跨层级“异地代收代办”工作的责任感和紧迫感;要坚持目标和问题导向,进一步加快“异地代收代办”机制的建立;要强化保障措施,为建立“异地代收代办”机制创造良好的条件,从而不断提高利企便民的服务水平,打造政务服务宣城品牌,为优化营商环境,建设服务型政府作出新的更大贡献。(本报记者 王肖肖)

我市民生工程现场观摩调度会召开

本报讯 日前,我市民生工程现场观摩调度会在旌德县召开,调度交流全市民生工程建设工作,动员督促各级各部门比学赶超、加压奋进,全力支持建设一批惠及面广、补齐短板的民生重大工程。市及各县市区民生办负责人及相关工作人员参加会议。

近年来,我市民生工程建设工作全面发力、亮点纷呈。与会人员现场观摩了幼儿托育新建项目、美丽乡村建设示范点、高标农田、西山洞饮水工程、农田建设工程在建项目以及农村改厕等项目点,详细了解项目建设进展、项目资金整合、长效机制建立等情况,学习交流相关工作经验。

调度会上,市民生办传达了相关工作要求,并通报了前期工作开展情况。各县市区就民生工程建设情况开展座谈,并对前期工作、存在不足及下一步工作打算进行交流讨论,汇集力量、接受监督、改进工作。会议要求,咬定目标,强化调度,确保工程进度、质量、资金等,切实兑现对人民群众的各项承诺;压实责任,强力推进,逐步形成强大合力抓民生,进一步加强对民生工作的组织领导;注重实干,靠实措施,全面系统地突出重点,精心谋划好民生工程建设项目,真正让群众在民生工程建设上做到共建共享,高标准、高质量完成全年各项建设任务。(本报记者 王肖肖)

聆听革命故事 不忘志愿初心
我市开展走访慰问百名老党员志愿服务活动

本报讯 日前,团市委、市青志协、市青基会、市青企协联合开展“聆听革命故事 不忘志愿初心”走访慰问百名老党员志愿服务活动。通过慰问活动,志愿者们回顾党史、接受洗礼,向老党员们致以崇高的敬意。

本次活动由包括市红十字志愿者服务队在内的九个公益组织和团市委机关党团员志愿服务队的80多名志愿者参加,志愿者与老党员们进行了亲切交谈,详细了解他们的身体状况和家庭情况,同时为老党员们送去了慰问金和慰问品,将温暖和关怀送到老人心中。

在走访慰问的过程中,志愿者们聆听了老党员的故事,了解到老党员们多年来平凡而伟大的事迹,大家纷纷表示要把红色基因传承好,深刻领会作为一名共产党员肩负的责任,不忘初心、牢记使命。同时也祝福老党员们身体健康,继续为传承和发展党的事业作贡献。

本次活动得到了社会各界的积极支持,爱心单位、爱心企业和个人踊跃捐款捐物,捐赠了慰问金和鸡蛋、驼绒被、菊花茶、大米等慰问品。(本报记者 余庆)

中共中央办公厅发出通知要求

认真学习贯彻习近平总书记在庆祝
中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神

新华社北京7月3日电 中共中央办公厅7月3日发出通知,要求各地区各部门认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。

通知指出,习近平总书记“七一”重要讲话,立足中国共产党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”历史交汇的关键节点,回望光辉历史、擘画光明未来,是一篇马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言,是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把学习贯彻“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务,精心安排部署,周密组织实施,引导广大党员、干部、群众深刻领会和把握讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。

通知指出,要深入领会“七一”重要讲话的重大意义。“七一”重要讲话,系统回顾了中国共产党成立一百年来,团结带领全国各族人民开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就;以豪迈的自信、激昂的壮志,庄严宣告实现了第一个百年奋斗目标、全面建成了小康社会,郑重宣示坚持和发展新时代中国特色社会主义、全面建设社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的坚定决心,深刻阐述以史为鉴、开创未来的根本要求,向全体党员发出了为党和人民争取更大光荣的伟大号召。“七一”重要讲话,贯通历史、现实、未来,贯通伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,高屋建瓴、思

想深邃、内涵丰富,把我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识提升到了新高度,为奋进新时代、走好新征程进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。

通知指出,要深入领会全面建成小康社会的历史性成就,从历史与现实、理论与实践、国际与国内的比较中,深刻认识全面建成小康社会的伟大成就和历史意义,深刻认识全面建成小康社会的重大意义,深刻认识中国共产党人的精神谱系,锤炼出的鲜明政治品格,更好地弘扬光荣传统、赓续红色血脉,永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大。

通知指出,要深入领会党团结带领人民不懈奋斗的光辉历程和伟大成就,深刻理解一百年来党团结带领人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴;深刻理解为了实现中华民族伟大复兴,我们党团结带领人民浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就;深刻理解为了实现中华民族伟大复兴,我们党团结带领人民自力更生、发愤图强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就;深刻理解为了实现中华民族伟大复兴,我们党团结带领人民解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就;深刻理解为了实现中华民族伟大复兴,我们党团结带领人民自信自强、守正创新,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就;深刻理解中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞

跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,更好用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、激发动力。

通知指出,要深入领会伟大建党精神的深刻内涵和时代价值。习近平总书记在“七一”重要讲话中,鲜明提出了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神。要通过学习,深刻领会伟大建党精神的重大意义、丰富内涵,深刻领会伟大建党精神是中国共产党人的精神之源,深刻领会中国共产党弘扬伟大建党精神,在长期奋斗中构建起的中国共产党人的精神谱系,锤炼出的鲜明政治品格,更好地弘扬光荣传统、赓续红色血脉,永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大。

通知强调,要深入领会以史为鉴、开创未来的根本要求。“七一”重要讲话围绕以史为鉴、开创未来,鲜明提出“九个必须”的根本要求。这“九个必须”揭示了过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功的深刻道理,必将激励全党在新征程上更加坚定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来。要通过学习,深刻领会以史为鉴、开创未来,必须坚持中国共产党坚强领导,必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗,必须继续推进马克思主义中国化,必须坚持和发展中国特色社会主义,必须加快国防和军队现代化,必须不断推动构建人类命运共同体,必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,必须加强中华儿女大团结,必须不断推进党的建设新的伟大工程。

通知强调,全体党员要深入领会习近平总书记代表党中央发出的伟大号召,牢记初

历史交汇点上的庄严宣告

——庆祝中国共产党成立100周年大会侧记

■新华社记者

民族复兴的壮丽画卷。

新的时代,新的天地,新的气象。

此时此刻,天安门广场,全场目光聚焦天安门城楼,欢快的乐曲声中,万众期待的时刻到来:

身着中山装的习近平总书记健步走出大殿,来到主席台。全场爆发出雷鸣般的掌声和欢呼声。

从城楼上放眼天安门广场——

以“巍巍巨轮”为设计主题,天安门城楼、长安街、中轴线与天安门广场浑然一体,如同一艘风帆高扬的航船,绽放的鲜花点缀出万里碧波,寓意中国共产党历经百年风雨航程,领航中国行稳致远。

在“巨轮”船艏,红色的拱桥托举起高7.1米、宽7.1米的中国共产党党徽,连接起“1921”和“2021”字标,一桥跨越百年。

曾记否,百年前,从上海石库门到嘉兴南湖,一湖烟波无言,那声隐在画舫里的“中国共产党万岁”,却如惊雷巨澜划破沉沉暗夜,于如磐风雨中开启引领中国的世纪远航。

举目远眺,长安街上空——轰鸣声由远及近,中国人民解放军71架战机飞越天安门广场,向党致敬!向祖国致敬!向人民致敬!

鲜红的中国共产党党旗,由直升机护旗梯护卫,迎风向前。

沿着党旗指引的方向,4架直升机分别悬挂4面巨幅标语紧随其后:“伟大的中国共产党万岁”“伟大的中国人民万岁”“伟大的中华人民共和国万岁”“全国各族人民大团结万岁”。

29架直升机汇成的巨大“100”字样掠过苍穹,象征党走过百年光辉历程;10架歼-10飞机组成“71”字样轰鸣而至,向党送上生日祝福。

15架歼-20飞机,风驰电掣掠过天安门上空,接受党和人民检阅。战鹰作笔,白云为卷,10架教练机拖着红、黄、蓝三色彩烟压轴出场。绚丽的天空、壮美的山河交相辉映,激动喜悦的欢呼声、掌声,回响在历史的天空下。

“党的阳光始终照耀人民空军奋飞的航程。”在广场观礼的“时代楷模”、空军参谋部训练局局长郝井文心潮澎湃。那是令人唏嘘的回忆:70多年前的开国大典上,为飞出国威,新中国仅有的17架飞机不得不连飞两遍,且无一不是“中国造”。

如今,庆祝建党百年盛典上,国产战鹰,振翅翱翔!

历史的时钟,永远向前。

1921、1931、1941、1951……2021,天安门广场上,电子显示屏上的钟摆摆动,年份数字依次显现,标注出一段段峥嵘岁月。只有了解旧中国的苦难,才能读懂每一刻的非凡。100多年前,八国联军的铁蹄从天安门踏进紫禁城,烧杀掳掠……72年前,天安门城楼上,毛泽东庄严宣告了中华人民共和国的成立,中国人民从

此站起来了。

今天,华夏大地欣欣向荣,山河新貌,换了人间。受邀登上天安门城楼,李大钊之孙李宏塔慨叹万千:“爷爷百年前的梦想,今天已经实现!”

历史潮涌,百年不过长河一浪,却足以书写一段改天换地的人间传奇,绘就翻天覆地的壮阔画卷——

百年奋进,从最初50多人的组织,发展成为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党,中国共产党就是这样不可阻挡!

百年求索,从铁钉、火柴都要进口,到“天问一号”着陆火星、“奋斗者”号万米深潜,中国共产党领导的社会主义中国就是这样不可阻挡!

百年砥砺,从一穷二白、民不聊生,到越来越多的幸福梦想照进现实,中国共产党带领的中国人民就是这样不可阻挡!

观礼台上,81岁的伊雪琴眼眶湿红。

这位党龄超过50年的老党员,跟2015年九三阅兵观礼时一样,又带着父亲泛黄的照片来到北京。1948年,她的父亲、党的地下工作者伊景林在河北保定牺牲。“父亲生前遗憾就是没能看到新中国的成立,在我有生之年,就要替他看看今天中国的每一处盛景。”

今日盛世中国,没有辜负一代代中国共产党人的奉献和牺牲,没有辜负中国共产党和中国人民英勇顽强的奋斗。

“一百年来,中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。”习近平总书记的庄严宣告,标定中国共产党引领中国人民奋进百年的里程碑,也标注出中华民族抵达的历史新高度——

“中国人民站起来了,中华民族任人宰割、饱受欺凌的时代一去不复返了!”

“中国人民不但善于破坏一个旧世界、也善于建设一个新世界,只有社会主义才能救中国,只有社会主义才能发展中国!”

“改革开放是决定当代中国前途命运的关键一招,中国大踏步赶上了时代!”

“中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程!”

(二)党心民心交融激荡——“人民是历史的创造者,是真正的英雄”

上午8时整,天安门广场上的“巍巍巨轮”响起雄壮浑厚的汽笛声,庆祝大会正式开始。

广场南端,100声礼炮响彻云霄,仿佛从历史深处传来,致敬党的百年光辉历程;东西两侧,100面红旗迎风招展,昭示党的百年征途,虽饱经沧桑依旧风华正茂;红毯和鲜花映衬下,人民英雄纪念碑巍峨矗立,宛若巨轮桅杆,铭刻着百年的奋斗与牺牲。

伴着隆隆的礼炮声,从人民英雄纪念碑

心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣。

通知要求,要把学习“七一”重要讲话精神作为当前理论武装工作的重中之重,作为党史学习教育的核心内容,组织专题学习和研讨,吃透精神实质,把握核心要义。组织党史学习教育中央宣讲团举办系列专题宣讲报告会,各地要深入开展面向基层、面向群众的对象化、分众化、互动化宣讲,引导干部群众加深对“七一”重要讲话精神的理解和把握。加强对各级各类媒体的统筹指导和组织协调,深入解读“七一”重要讲话提出的新思想新观点新论断,充分反映广大党员、干部的学习体会和思想认识,全面体现各地区各部门贯彻落实的具体举措和实际成效。深化理论研究阐释,深入研究“七一”重要讲话蕴含的重要创新点、关键点,确定一批重点选题,推出一批有深度有影响的研究成果。积极开展对外宣介,创新话语体系和表达方式,讲好中国共产党的故事,讲好新时代中国的大事,增进国际社会的认知认同。

通知要求,各级党委(党组)要按照党中央统一部署和要求,结合本地区本部门实际,作出专门部署,提出具体要求,着力抓好落实,在全党全社会迅速兴起学习贯彻“七一”重要讲话精神的高潮。以学习贯彻“七一”重要讲话精神为契机,丰富拓展党史学习教育的内涵,推动党史学习教育往深里走、往实里走。要紧密联系实际,引导干部群众把学习“七一”重要讲话精神成果转化成为奋进新征程、建功新时期的实际行动。

出发,222人组成的国旗护卫队,护卫着鲜艳的五星红旗,行进至广场北侧的升旗区。

他们步履铿锵,气势如虹——

整整100步的齐步走,整整100步的正步走,再整整100步的齐步走……

中国共产党团结带领亿万人民,就是踏着这样的脚步走到今天,也正继续踏着这样的脚步,向着民族复兴的伟大梦想,一往无前!

他们身后,是人民英雄纪念碑上百万雄师过大江的巨幅浮雕,人民的小木船划出了渡江战役的伟大胜利。

1949年4月20日夜,只有14岁的马毛姐,在枪林弹雨中拼命划桨,一趟趟把解放军送上南岸。两年后,这位“一等渡江功臣”受邀来北京参加国庆观礼活动,受到毛主席和其他领导的亲切接见。

时隔70年,如今86岁的马毛姐再次来到天安门观礼,语气依然坚定:“祖国发生了翻天覆地的变化,我坚信,跟着共产党,日子一定越过越红火!”

8时8分,1314人组成的中国人民解放军联合军乐团奏响中华人民共和国国歌,全场起立齐声高唱。

“起来!不愿做奴隶的人们!把我们的血肉,筑成我们新的长城……”

广场上激荡着嘹亮的歌声,鲜艳夺目的五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。中轴线上,金黄色党徽格外闪亮。

“今天,我是代表那么多牺牲的战友来的,替他们看一看现在的强盛国家、幸福生活。”耳畔回响着礼炮的轰鸣,手抚胸前的“七一勋章”,参加过解放战争、抗美援朝、边境自卫作战,年逾九旬的王占山洒下英雄泪。

“没有共产党就没有新中国,就没有中华民族的伟大复兴。我们要永远记得为国家 and 民族奉献牺牲的千千万万革命烈士。”王占山说。

长河奔涌,弹指百年。此时此刻,全体中国人民更加深切怀念近代以来为民族独立和人民解放顽强奋斗的所有仁人志士、革命先烈。

“他们为祖国和民族建立的丰功伟绩永载史册!他们的崇高精神永远铭记在人民心中!”习近平总书记话音甫落,广场上响起如潮的掌声。

7万多人会聚的天安门广场上,人们手中舞动着国旗、党旗交相辉映,广场成为红色的海洋。

“衷心祝愿中国共产党永葆青春!衷心祝愿中国特色社会主义事业前程似锦!衷心祝愿伟大祖国繁荣昌盛!”各民主党派、工商联和无党派人士联合致贺词。

党心民心交融激荡,汇聚成坚不可摧的磅礴伟力。

置身天安门城楼上,以“冻冻”之驱工作奔忙的“人民英雄”张定宇不禁回想起武汉抗疫的日日夜夜。

“当我们不顾一切抢救病人时,整个中国都在支撑我们。这就是我们党的力量、人民的力量!”(下转第三版)